

# 本报特派记者探访“江苏丰县校车惨剧”释疑五问 十几个小时未见到孩子一面的家长很揪心 “至少让我们见见孩子”

特派记者 志强 文/图

12月12日下午5点40左右,江苏徐州丰县发生惨剧,该县首羡镇中心小学一辆核载52人的校车,在接送47名学生回家途中,行至张后屯村300米附近时,因躲避一辆人力三轮车,不幸跌入路旁水沟中侧翻。当时车上尚有29名学生,事故造成15人死亡,8人受伤。昨日凌晨,本报特派记者奔赴事发地实地采访。目前,肇事驾驶人洪旭已被警方控制。



第一个下水救人的村民张顺利指着出事的水沟



为孩子取暖所烧的火堆痕迹

## 出事的水沟有多危险? 很小很普通

昨日早上7点30分左右,记者到达丰县。记者看到,事故现场已清理完毕,出事的校车也已被拖走。

早晨的首羡镇,温度很低,但是事故现场水沟旁,还是围满了附近的村民,他们都议论着前一天在这里发生的

惨剧。令记者意外的是,水沟并不是很宽,水深不过60厘米,十分不起眼,要不是旁边有车辆侧翻时压塌的痕迹,谁也不会想到,就是这个农村田间小路旁普通的小水沟,在十几个小时前上演了一场

人间惨剧。据当地公安交警部门现场勘察称,因该车侧翻于路边水深约60厘米的水沟里,车厢内进水,致使部分被挤压在下层的学生溺水、窒息,该车除进沟侧翻与路面刮擦的泥土外,无其他任何碰撞痕迹。

## 肇事驾驶人如何问责? 准驾车型不符负全责

经初步调查,事故车辆苏CR1836为少林牌SLG6型客车,登记时间为2011年2月,车主为洪旭,车辆登记用途为小学生校车。

丰县公安局副局长陈立坤表示,当事司机是洪旭本人,按照规定,校车需办理专用手续才能运营,当事车辆因“未备案”曾被停运。据介绍,该车上报给公安部门审批的是A1驾驶证,而经车主洪旭交代,这辆车原由他的驾驶员驾驶,因其家里有事,洪旭于事发当天临时驾驶该车,而洪旭持有的是B2驾驶证,准驾车型不符。

警方初步认定,司机对此次事件负全责,目前已经被刑事拘留。

### 相关新闻

#### 安监总局:不安全校车要坚决取缔

据新华社电 国家安监总局党组成员、总工程师、新闻发言人黄毅13日在接受专访时表示,在校车安全条例还没有正式颁布实施之前,应该贯彻落实国务院意见,对不具备基本安全条件的校车要坚决予以整治取缔。他指出,各级地方政府从现在开始就应负起校车管理责任。

#### 河南承载学生车辆发生车祸2死多伤

据中新社电 13日上午,河南省驻马店市古城中学组织学生到驻马店市智能教育培训基地开展社会实践活动。8点50分左右,所乘豫AJ1687客车由南向北行驶到铜山大道与香山路口交会处时,与一辆由北向南行使的豫LA3369重型自卸货车发生碰撞,造成宇通客车严重受损,车上两名学生当场死亡,多名学生受伤。

## 孩子们是如何被救出的? 多亏了朴实的村民

“张顺利是第一个跳入冰冷的水中救人的。”一村民指着人群中一男子对记者说。记者注意到,张顺利个头不高,也不魁梧,30岁上下。

张顺利说:“当时我正好在附近,看到校车翻在水沟里后,什么也没想就跳进水沟里,从天窗爬进车,把孩子们往外托。”张顺利告诉记者,除了自己外,当时在现场的校车司机和学校

的一位女工作人员,也在不停地抢救被困的学生。张顺利说:“由于车子是向左侧倾倒的,坐在右边的学生大多没有受伤,由于车厢里进水,又被压在下面,种种原因造成左边的孩子遇险的最多。”

村民张运河跑到现场时,见村民们正在把学生往外托,于是他就站在岸边接应。“现场没人指挥,大家配合很

默契,托的托,接的接,抬的抬。”张运河说:“大约2个多小时,学生被全部救出,但是有不少孩子救出时就已经不行了。”

在孩子都被抢救上来后,大家还是不放心的,于是再次下到水里,从前到后,从上到下,先后又摸找了三遍,最后,确定没有学生被遗漏才上了岸。救援结束后,有一位村民甚至瘫倒在地上了。

## 被救出的孩子状况如何? 回到家后一直说害怕

现场一村民告诉记者,学生放学一般在下午4点半左右,出事的校车是第二趟送学生回家,没想到刚刚下桥不到一分钟就翻入水沟出了事,自己的一个

侄女也在这趟出事的校车上,幸运的是,孩子只是全身湿透了,喝了几口水。“孩子回到家后,一直向家人说害怕。”

村民张盈利告诉记者,这次出事的

学生大都是附近李庄和宋庄的孩子。由于学校距离学生家太远,天气又非常冷,大多数家长选择每学期缴纳650元的乘车费,让自己的孩子乘坐校车去上学。

## 受伤的孩子现在在哪? 家长十几个小时没见到孩子面

随后记者来到首羡中心小学。教室里传来朗朗读书声,但学校大门紧闭着。

在丰县人民医院门口,已经聚集了多名出事学生的家长。他们告诉记者,自从前一天晚上7点多到目前,已经十几个小时过去了,自己连孩子的面还没有见上,孩子在什么地方,伤势如何,一

点消息都没有。“至少让我们见见孩子。”一位家长哽咽着说道。一20岁左右的男子气愤地说:“弟弟也在出事的校车上,到目前都不知道下落。”

在医院急诊大楼南面,警方已经拉起了警戒线,记者在急诊大楼多方寻找,也没找到受伤治疗的学生。随后记者得

到消息称,一受伤的学生住在三楼的重症监护室,记者与监护室内的医师取得联系,该名不知姓名的医师告诉记者,这里确实曾收治了一名学生,但在记者提出想了解该名学生的伤势情况时,该名医师表示具体病情不便透露,同时又强调该名患者已转往徐州市医院治疗。

创新改变世界

即使在科罗拉多大峡谷也能高速上网

## 中国联通国际漫游业务 外出旅行好帮手

3G国际漫游资费更省心  
数据漫游资费0.005元/Kb起, 语音漫游资费0.56元/分钟起

低资费漫游世界, 沃3G精彩不设限

中国联通以全球广泛覆盖的优质WCDMA网络, 与246个国家和地区的538个运营商开通了国际漫游业务, 更提供3G数据漫游、可视电话等国际漫游业务。并全面下调了国际漫游资费, 语音漫游0.56元/分钟起, 数据漫游低至0.005元/kb起, 免去资费负担, 成为您外出旅行好帮手。详情咨询10010

沃3G 精彩在沃

极速互联随心行  
www.10010.com 10010